

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.925.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUNA, MIÉRCOLES, 11 DE ABRIL DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

HANNOVER, en poder de los norteamericanos Comenzó la batalla por Bremen

La Marina alemana está abandonando el Arsenal de Emden

LONDRES, 10.—Tropas norteamericanas han entrado en Hannover, según anuncia la agencia "United Press".—(EFE).

LONDRES, 10.—Hannover ha sido ocupado, comunican del Cuartel General del Noveno Ejército estadounidense.—(EFE).

LA AUTOPISTA A BRUNSWICK, CORTADA

LONDRES, 10.—La autopista de Hannover a Brunswick ha sido cortada por fuerzas de la quinta división blindada norteamericana, según anuncia un corresponsal de la United Press desde el Cuartel General de las fuerzas aliadas.

Al Sudeste de Essen—agrega—contingentes de la 79 división alcanzaron el Ruhr.

Las tropas que han entrado en Hannover pertenecen a la 84 división.—(EFE).

LOS INGLESES ALCANZARON LA AUTOPISTA HAMBURGO-HANNOVER CUARTEL GENERAL DEL MARISCAL MONTGOMERY. 10.—Fuerzas blindadas de la 11 división británica han alcanzado la autopista Hamburgo-Hannover, después de realizar un avance de 15 kilómetros, según anuncia un corresponsal de la United Press.—(EFE).

COMENZO LA BATALLA POR BREMEN

LONDRES, 10.—Ha empezado la batalla por Bremen, a cuyos suburbios occidentales se acercan las vanguardias británicas, comunicó un enviado de la Radio norteamericana cerca del Cuartel General del segundo Ejército.—(EFE).

VERDEN, EN MANOS BRITANICAS

BERLIN, 10.—El portavoz militar alemán comunicó a los periodistas extranjeros la conquista de Verden, a orillas del Aller, por fuerzas inglesas.—(EFE).

LA MARINA GERMANA ABANDONA EMDEN

LONDRES, 10.—Según comunican a la agencia Reuter desde el Cuartel General del 21 Grupo de Ejércitos, la Marina alemana está abandonando el gran arsenal de Emden, según se deduce del constante movimiento de buques que se produce desde la desembocadura del Ems hacia el Este.—(EFE).

CADA ALEMAN, UN SOLDADO



Como demuestra la guerra actual en Alemania, cada hombre que puede manejar un fusil, defiende su Patria. (Foto LÓGOS).

El general Rómulo informará el día 17 al Congreso yanqui sobre las matanzas en Manila

NUEVA YORK, 10.—El general filipino Carlos P. Rómulo, ha anunciado que el 17 de este mes informará ante el Congreso de los Estados Unidos sobre las matanzas y destrucciones cometidas por los japoneses en Manila.

El general Rómulo dijo que posee documentación demostrativa de que esos crímenes fueron perpetrados por orden del Alto Mando nipón.

Entre los hechos relatados por el general Rómulo durante el desayuno que siguió a una comunión celebrada el domingo por 500 miembros del Instituto Católico neoyorquino de la Prensa, destacaron por su terrible significación, las matanzas de religiosos Salesianos: de 1.700 filipinos en la cárcel de Sanlago y de otros 1.500 filipinos en la catedral española que los japoneses habían convertido en cárcel y depósito de municiones, y que volaron a la entrada de los norteamericanos.—(EFE).

“Existe una idea completamente falsa de la situación actual de España”

“Nada hay que el pueblo español desee con más ardor que el poder seguir viviendo en paz”

Artículo de un periódico suizo sobre la situación de nuestra Patria

BERNA 10.—El periódico "Rund", de Berna, ha publicado un artículo titulado "La vida y la situación en España". El autor del mismo dice que después de pasar en la península ibérica más de un año, acaba de regresar a París "en donde compruebo que la mayoría de los americanos, ingleses y franceses con quienes he hablado tienen una idea completamente falsa de la situación actual de España". "Es cierto, agrega, que España es un país caro, pero con todo no tan caro como los Estados Unidos. Hoy pueden adquirirse en España, por decirlo así, todos los géneros alimenticios si se halla uno dispuesto a pagar por ellos el precio que le pidan. Frutas y huevos se encuentran a montones; la mantequilla no es

rá racionada y un bistec magnífico y jugoso no significa en modo alguno una rareza. Una docena de huevos cuesta algo más de dos francos suizos. Una libra de carne unos cuatro francos, y una de mantequilla de primera calidad otro tanto. En las casas de confección se ven grandes "stocks" de vestidos producto de la industria nacional y los trajes no están racionados. Un traje cuesta alrededor de cuatrocientos francos. Las farmacias están bien surtidas de medicinas fabricadas muchas de ellas en el propio suelo con patentes alemanas. Tampoco faltan en ningún lado las bebidas alcohólicas, aunque un "Whisky" resulta sin embargo, difícil de descubrir. La situación política en España es tranquila en la actualidad; se podría incluso hablar de una estabilidad".

En el extranjero—añade—se escuchan constantemente rumores acerca de desórdenes y manifestaciones contra Franco, pero la mayor parte de las veces tales noticias no responden a la realidad. Nada hay que el pueblo español desee con más ardor que el poder seguir viviendo en paz. Los ataques llevados a cabo en el pasado otoño por elementos españoles del "Liaison" a través de la frontera, que fueron rechazados, han traído como consecuencia un fortalecimiento, si cabe, de la posición de Franco en el interior.

El Ejército español es fuerte y bien pagado. Además, goza de ciertos privilegios, como el de raciones más abundantes. Así, pues, nada ganaría con un cambio de régimen. La Policía, que abarca diversas especialidades, depende asimismo del Gobierno actual. Los jefes republicanos, como Negrín y Maura, que viven en el destierro, cuentan en la península con un muy limitado círculo de partidarios, lo que reconocen los mismos enemigos de Franco. No cabe ninguna duda de que en España existen descontentos. Sin embargo, mientras las condiciones generales de existencia mejoren de día en día, como viene ocurriendo desde hace algún tiempo, no hay ninguna probabilidad, en opinión de los círculos americanos bien informados, de que seriamente se intente derribar a Franco o a su régimen.

La escasez de barcos origina cierta falta de mercancías importadas, tales como gasolina y trigo. En compensación, las fábricas de tejidos trabajan para los ejércitos aliados, mientras que el comercio de frutas se beneficia de una gran exportación de naranjas hacia la Gran Bretaña. El mundo de negocios español vería con mucho gusto el restablecimiento de las antiguas relaciones con Francia, pero hasta la fecha esto ha sido imposible, en primer término porque entre ambas naciones reina cierta tensión política, y en segundo, porque Francia carece del material rodante necesario para acarrear las mercancías a los mercados".

El Ministerio de Industria y Comercio se esfuerza en conseguir que España se baste a sí misma. Por esto sólo se permite la importación de mercancías cuando parece que es de absoluta necesidad para el saneamiento de la economía nacional".

Refiriéndose a las condiciones interiores de vida afirma que "los españoles aseguran que la suerte de las clases bajas ha mejorado muchísimo en los dos últimos años. Las raciones de viveres han aumentado y los precios, incluso los del mercado negro, han bajado para una serie de mercancías de consumo de vital importancia".—(EFE).

Sellos especiales para conmemorar la conferencia de San Francisco

WASHINGTON 10.—El departamento de comunicaciones de los Estados Unidos ha autorizado la emisión de sellos especiales de Correos para conmemorar la conferencia de San Francisco. Se pondrán a la venta el día de la inauguración de la misma.—(EFE).

EL CAUDILLO preside una reunión de la Junta Política

La Junta se solidarizó con el Gobierno en las medidas referentes a las Filipinas

MADRID, 10.—EN EL PALACIO DE EL PARDO, BAJO LA PRESIDENCIA DEL CAUDILLO, SE REUNIO LA JUNTA POLITICA PARA CONOCER EL RESULTADO DE LAS INVESTIGACIONES OFICIALES SOBRE LOS ATROPELLOS Y CRIMENES DE QUE HAN SIDO VICTIMA LOS ESPAÑOLES EN FILIPINAS, POR PARTE DE LAS FUERZAS JAPONESAS. LA JUNTA SE MANIFESTO UNANIME EN RECONOCER LA GRAVEDAD DE LOS HECHOS, Y ACORDO SOLIDARIZARSE CON EL GOBIERNO EN LAS MEDIDAS NECESARIAS PARA LA DEFENSA DE LOS INTERESES ESPAÑOLES.

A CONTINUACION SE APROBO EL PROYECTO DE LEY SOBRE EL FUERO DE LOS ESPAÑOLES, Y SE ACORDO QUE PASARA AL CONSEJO NACIONAL PARA SU ESTUDIO.

Gran éxito del "film" "Inés de Castro", en Lisboa

LISBOA, 10.—En el cine San Luis se ha celebrado el estreno en Portugal de la película "Inés de Castro". La función de gala fué presidida por el jefe del Estado, general Carmona. El coliseo estaba lleno de destacadas personalidades del Gobierno, Ejército, diplomacia e intelectualidad portuguesa. El embajador de España, don Nicolás Franco, acompañado de su esposa, ocupaba un palco central.

El estreno de la película constituyó un gran éxito, en especial por lo que se refiere a la segunda parte, en la que tanto la labor del "cameraman" como la del protagonista, Antonio Villar, provocaron ovaciones del público. La intervención artística y técnica de García Viñolas y Díaz Amado obtuvieron una crítica muy favorable. Al final de la proyección, el público solicitó la presencia en el escenario de los realizadores portugueses y de actor que encarna el papel de Pedro I. Los aplausos se repitieron. Leitao de Barros, creador del "film", logró con este éxito una incorporación decisiva al cine lusitano.

En el entreacto de la función, Barro manifestó a un redactor de la Agencia Efe que "Inés de Castro" era la primera tentativa de un sistema ibérico, no sólo

Ciclo de conferencias en el IV Centenario del Concilio de Trento

Fuó inaugurado por el Obispo Auxiliar, doctor Morcillo

MADRID 10.—Esta tarde ha comenzado el ciclo de conferencias organizado por la vicesecretaría de Educación Popular con ocasión del cuarto centenario del Concilio de Trento. Inauguró los actos el Obispo Auxiliar de la diócesis don Casimiro Morcillo, Presidieron el secretario de la Delegación Nacional de Propaganda, camarada Canales y el Jefe de la sección de Propaganda oral, camarada Galar. El Obispo auxiliar pronunció una interesante conferencia de tipo preparatorio para aclarar en la inteligencia y el corazón la significación del Concilio de Trento. (CIFRA.)

lo porque reúne colaboraciones de los dos países, sino porque el asunto interesa por igual a Portugal y a España.—(EFE).

Los norteamericanos ocuparon la capital del Archipiélago de Joló

MANILA, 10.—Las tropas norteamericanas han desembarcado en la isla de Joló, apoderándose rápidamente de la capital y sus aeródromos, según anuncia el comunicado del Cuartel general de Mac Arthur.

El comunicado dice: "Dominamos ahora por completo el archipiélago de Joló. El archipiélago está compuesto por una serie de islas pequeñas entre la extremidad meridional de las Filipinas y la costa septentrional de Borneo. La capital de la isla se llama también Joló, que es asimismo del archipiélago.—(EFE).

CESA LA RESISTENCIA ORGANIZADA EN LUZON

MANILA, 10.—El comunicado del Cuartel general de Mac Arthur dice también que ha cesado toda la resistencia organizada japonesa en la isla de Luzón y que la liberación total está próxima.

En el centro del archipiélago filipino, las tropas norteamericanas han rescatado la columna de Leper, en la bahía de Cotton de la isla de Busanga.

Bombarderos y cazas norteamericanos atacaron los aeródromos y objetivos ferroviarios de la costa de Formosa. Un buque de carga japonés fué destruido.—(EFE).

LUCHA VIOLENTA EN OKINAWA

GUAM 10.—Con más de la tercera parte de la isla de Okinawa en poder de las fuerzas estadounidenses, las tropas que se desarrollan en la misma empiezan a tener una intensidad y dureza que rivalizan con las de Iwo-Jima. Declara un corresponsal de la Prensa Combinada Americana.

Se constituye el Sector Naval Militar en Cataluña

MADRID 10.—El Diario Oficial del Ministerio de Marina dispone: Se constituye el sector naval militar de Cataluña, que comprenderá las provincias marítimas de Barcelona y Tarragona, cuyos límites señala el decreto de 24 de enero de 1944. El jefe del sector, subordinado a todos los efectos al Capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, y cuya representación ostenta, ejercerá mando directo sobre las comandancias de Marina de su circunscripción en cuanto se refiera a las misiones de carácter militar que los competen, así como sobre los buques y fuerzas de Marina asignadas al sector. Se nombra jefe del ramo de Artillería del Arsenal de la Carraca, al teniente coronel de armas navales, don Luis Fernández Rodríguez.—(CIFRA).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN LEON MAGNO, PAPA

Por sus grandes virtudes fue llamado el Magno. En su pontificado se celebró el santo concilio de Calcedonia, en el cual por medio de sus legados condenó a Eutiquio, y con su autoridad confirmó los decretos, escrito elegantemente varios tratados y pronunciado admirables sermones y homilias, habiendo trabajado con gran celo por la Santa Iglesia de Dios y de todo el rebaño del Señor, descansó en paz en Roma en el año 471.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 11.—San León I, Papa, confesor y doctor. Misa propia; Credo; Prefacio de Pascua.

Día 12.—De la Feria, Misa de la Dominica I; segunda oración "Concede"; tercera por la Iglesia o por el Papa; Prefacio de Pascua.

SAN JORGE.—Siguen celebrándose la solemnisima novena-misión en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Hay actos a las seis y media y once de la mañana, con plática, y por la tarde, a las siete y media, con sermón. Predican los RR. PP. Ramos y Jenaro Luis, de esta Residencia de Redentoristas y de la de Pamplona, respectivamente.

Le fué practicada la autopsia a la mujer asesinada en Lorbé

En el cementerio de la parroquia de Dejo, Oleiros, le fué practicada ayer la diligencia de autopsia, a la veintidós años de edad, Josefa Fernández López, de 42 años, que en las primeras horas de la madrugada del lunes fué asesinada en el domicilio conyugal por su marido Ricardo Pazos Maceira, de 43 años. La autopsia le fué practicada por los médicos forenses de La Coruña, don Víctor Fernández Alonso, y don Manuel Fernández Acebal, y por el practicante don Ricardo Soñán. Efectuada dicha diligencia, se dió sepultura al cadáver en el referido cementerio de Dejo.

A la finada le quedan siete hijos, llamados: Andrés, de 19 años; José, de 17; Antonio, de 15; María, de 13; Juana, de 11; Ricardo, de 7, y Marcelino, de 5.

Según hemos publicado ayer, al dar cuenta del parricidio, el Ricardo Pazos Maceira había huido del Manicomio de Conjo para realizar el hecho. Se encuentra recluido en aquel establecimiento, desde hace tres años, y con esta es la tercera vez que consigue la fuga. La penúltima vez que huyó, fué en octubre último.

En esta ocasión, se ausentó del manicomio el día 8 y vino al domicilio familiar, a donde llegó en las últimas horas de la noche o primeras de la madrugada del lunes. Según según nuestras noticias, el parricida para entrar en la casa, e adoptó toda clase de precauciones para entrar en la casa, e igual método empleó para huir después de haber asesinado a su esposa.

Cuando penetró en el domicilio conyugal, se hallaban ausentes del mismo todos los hijos mayores, pues aun no habían regresado del baile celebrado en aquellos contornos en la noche del domingo, y no estaban en la casa nada más que los hijos más pequeños, la esposa, y una tía de la misma.

Provisto de un arma blanca, no se sabe si un cuchillo o una navaja, ya que el arma no fué encontrada, se dirigió a la habitación donde se encontraba durmiendo Josefa y le emprendió a puñaladas con ésta. Parece ser que debió haber existido alguna lucha entre ambos, pues el cadáver de la infeliz mujer fué encontrado en uno de los pasillos de la casa, cuando los hijos mayores regresaron del baile. Al regresar estos a casa encontraron la puerta cerrada, y tuvieron que llamar repetidas veces para que los oyese su tía y sus hermanitos pequeños, que fueron los que les abrieron. El parricidio, huyó por una ventana y se reintegró, como decíamos ayer, al manicomio, de donde había huido para cometer el horrible hecho.

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO Marina, 16 y 17, bajo Teléfono 2611 LA CORUÑA

PLAZA DE TOROS DE LA CORUÑA

Se advierte a los señores abonados, que hoy, día 11, es el último día de abono.

Mañana, día 12, se abrirá para el público un despacho en el Relleno, al lado del Kiosco de la música, para la venta de las localidades de Sol para las dos monumentales corridas de los días 4 y 5, despachándose las de Sombra y Sol y Sombra, en Estrella, 2.

CENTROS OFICIALES



El personal religioso y facultativo de la Residencia Municipal de Nuestra Señora del Rosario, con los acogidos que cumplieron con el Precepto Pascual

GOBIERNO CIVIL

HORARIO DE CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS Y ESPECTACULOS A PARTIR DEL DIA 14

Por orden del Ministerio de la Gobernación, de 6 de abril del corriente año, publicada en el B. O. del Estado número 97, de 7 del mismo mes, se establece nuevo horario para la terminación y cierre de espectáculos y establecimientos públicos, a partir del sábado, día 14 del corriente, con arreglo a las normas siguientes:

1.—Los teatros y cinematógrafos terminarán a la una hora, excepción hecha para los teatros, de los días festivos y sus vísperas, estreno de obras, debut de primeras parte, beneficios o funciones de homenaje y de los en que se presenten obras de género lírico o gran espectáculo, en que podrán terminar a la una y media, si bien en cuanto a estos condicionada su tolerancia a la obligación de no comenzar las representaciones a hora posterior a la habitual en la localidad para los teatros llamados de verso, y para los cinematógrafos los días de proyección de documental oficial, supletorio declarado de interés nacional, en que podrán hacerlo a la una y cuarto.

2.—Los restaurantes, cafés, bares y salas de fiestas, cerrarán a la una y media, excepto los días festivos y sus vísperas, en que podrán permanecer abiertos media hora más, hasta las dos.

3.—Las verbenas tradicionales y kermeses benéficas, terminarán a las dos en punto, en todo caso. Las empresas amoldarán las horas de apertura a las improporcionables fijadas para cierre. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. La Coruña, 10 de abril de 1945.—El gobernador civil, Jesús María de Yraola y Palomeque.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA DE LA CORUÑA

De hallarse en esta plaza el presunto mutilado José María Franqueira Parada, deberá presentarse en esta Comisión o manifestar por escrito su domicilio, para hacerle entrega de documentos. La Coruña, 10 de abril de 1945.—El presidente.

COMISARIA GENERAL DE CUERPO DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de Pasaportes y Extranjeros: don Enrique Gómez Rodríguez, don José Pérez Villamil y doña María Matilde Fernández Vileto.

PALACIO DE JUSTICIA

Nombramiento.—Por el Ministerio de Justicia ha sido nombrado secretario del Juzgado de primera instancia e instrucción de Becerreá, don Manuel Molina de Sandoval, que servía igual cargo en el de Segorbe.

Licencia.—La Dirección General de los Registros y del Notariado ha concedido al Registrador de la Propiedad, de Puente-deume, don Jacinto Alvarez Mellado, 35 días de licencia.

VISTA DE CAUSAS

Procedente del Juzgado de Betanzos se vió en la Sala primera una causa contra Emilio Babío Canle por delito de lesiones causadas a Juan Bouteirela, quien tardó en curar 33 días. El fiscal señor Fernández Divar pidió para el procesado la pena de 3 meses de arresto mayor, y hizo la indemnización, en mil pesetas. Defendió, el letrado señor Bueno Lago.

Se vió otra causa del Juzgado de El Ferrol del Caudillo contra José Iglesias García, por el delito de estafa de efectos por valor de 2.252'95 pesetas a Miguel Marizany. Se recuperaron, por valor de 1.693'45. En el acto del juicio oral, el procesado se conformó con la pena que le pedía el fiscal señor Fernández Divar, que era la de 4 meses y 1 día de arresto mayor, e indemnización de 559'30 pesetas. De la defensa estaba encargado el letrado señor García Rama.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Noya: Don Manuel Martínez con

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 756'6. Temperatura máxima, 23 a las 16. Id. mínima, 7 a las 3'30. Id. media, 15. Humedad media en por ciento, 73'7. Dirección más frecuente del viento, 90. Velocidad media en kilómetros por hora, 9'9. Recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 465. Visibilidad media en kilómetros, 25. Lluvia registrada en 24 horas por metro cuadrado, 0'4. Estado de la mar, marejadilla.

MADRID, 10.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire facilita el siguiente parte:

Información general: El aspecto del cielo en España varía rápidamente. Amaneció con alguna lluvia en Madrid, cabecera del Esla, Galicia y Murcia, y con mayor o menor nubosidad en el resto de España. Soplan vientos del Este.

Tiempo probable: En la mitad Oeste de la península, lluvias ligeras con intermitencias, preferentemente en las vertientes orientadas al Sur. En la mitad Este, cielo de aspecto muy variable, aunque siempre con nubosidad muy abundante al Sur de la cordillera penibética y cuenca de Segura. Los vientos tienden a orientarse al Sur, conservando su fuerza. Marejada en el Atlántico y costa Sur de Andalucía. Marejadilla en el Sur de Baleares. Mar rizada en el Norte.

Presiones de Madrid: Máxima de 705'2 milímetros, a las 18 horas de ayer, y mínima de 707'2, a las 7 horas de hoy. Temperaturas extremas: Máxima de ayer, 27 grados en Sevilla, y mínima de 3 grados en Soria. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14'15 horas, 15'8 grados, y mínima de hoy, a las 8'20, 6'5 grados.—(CIFRA).

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Trescientos setenta y cinco, premiado ayer.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Un fulgore, 15 pts. Los donativos pueden entregarse en la Iglesia de San Pedro de Mezonzo.

EL PUERTO.—Entraron: petrolero "José Calvo Sotelo", de Vigo, con gasolina; "Cabo Corona", de Gijón, con general; "Castillo Benisán", de Cartagena, con general; "Llodio", de Gijón, con carbón, y velero "Juanita Luisa", de Camariñas, con maderas.

Sallaron: "Ricardo Espinosa", para Corme, y "Mina Meruxal", para Ortigueira, ambos en lastre.

Despachados: petrolero "José Calvo Sotelo", para Santander, con gasolina; "Llodio", para Corcubión, en lastre, y "Ruda", para Lage, a cargar coque para Bilbao. Se espera el "Monte Contes", con general.

Cuatro heridos por accidente de trabajo. En distintos accidentes de trabajo ocurridos en los días 7 y 8 de este mes, resultaron lesionados: Diego Cadaveira Peleiro, de 60 años, de San Amaro, 16, herido fuertemente contusas en la frente y cara y conmoción cerebral, que se prodiga trabajando en un buque en reparación en el varadero de la dársena. Este herido quedó hospitalizado.

Francisco Sevilla Gómez, de Orzán, 106, herida en una mano con una navaja de afetar; Jaime Díaz, de la calle de la Iglesia, herida en el pulgar de la mano izquierda (en un taller mecánico), y Jacinto Cabanas, de Unión, C, herida en la mano derecha.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 3'24 horas, 3'82 metros de altura, y a las 15'46 horas, 3'95 metros. Bajamares: a las 9'35 horas, 0'62 m., y a las 21'56 horas, 0'52 metros.

Sindicalismo Nacional

OFICINA COMARCAL DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Todos los peones inscritos como parados en esta Oficina deben presentarse, para un asunto de su interés, hoy, miércoles, a las nueve de la mañana.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 ULTIMO DIA

La encontré en París

Claudette Colbert - Melvyn Douglas

CASADOS SIN CASA

Esencia de moderno humorismo norteamericano

CINE AVENIDA

HOY: ULTIMO DIA DE

Luna de Birmania

Dorothy LAMOUR Robert PRESTON Preston FOSTER NODO 119 A

MAÑANA: La magistral película española, histórica

INES DE CASTRO

Alicia PALACIOS, Antonio VILAR, M.ª Dolores PRADERA Antonia PLANAS, Raúl CARVALHO

KIOSCO - HOY

ALTO: 4 6 8 y 10'45 BAJO 3'45 5'45 8'15 y 10'30 SENSACIONAL PRIMER REESTRENO de la alegre comedia

La última revista

(En español) Jack Oakie Sábado: Historia de una noche

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ASTORIA - PRESENTA

EL HOMBRE QUE VENDIO SU ALMA

Simone Simón - Edward Arnold NO DO 119 B 4 - 6 - 8 - 10'45

YA-VOY - HOY

ULTIMO DIA

AL CAER LA NOCHE

Robert Montgomery, Rosalind Russell NO DO 119 B 4 - 6 - 8 - 10'45

LA SOLANA

Mañana, JUEVES, de 8 a 10 GRAN TE DE MODA

amenizado por el Quinteto UBIERNA Servicio diario de Restaurante Especialidad en bodas y banquetes Teléfono 1.204

Crónica de Sociedad

NATALICIO.—En Ribadeo dió a luz una niña, hija primogénita del distinguido matrimonio, la esposa de don Manuel Cortés, nacida Conchita Gigosos y López de Torrontegui, perteneciente a una familia muy conocida en esta capital.

ASCENSO.—Fue ascendido a comandante don José García Calvo, juez militar permanente de causas de la Octava Región Militar.

NOMBRAMIENTO.—Ha sido nombrado interventor de la sucursal del Banco de España en Meilla don Juan Martínez Ortiz, distinguido oficial de dicha entidad desde hace varios años en La Coruña, donde goza de general estimación.

Con motivo de este merecido ascenso en su carrera está recibiendo muchas felicitaciones.

BODA.—El sábado, día 7, a las once de la mañana, en la Iglesia Parroquial de los Santos Justo y Pastor, las Maravillas, de Madrid, santificaron sus amores, la señorita Consuelo Alvarez Alonso y el abogado y secretario de Ayuntamiento de primera categoría y Diputaciones provinciales, actual Secretario de Noya, don Constantino Sleira Bustelo.

Bendijo la unión el hermano del novio, párroco de Santa María de Belanzos.

Apadrinaron a los contrayentes doña Francisca Alonso Campos, viuda de Alvarez de Carlos, madre de la desposada, y el hermano del novio, don Manuel, médico del Ilustre Colegio de esta provincia.

Representó al Juez el abogado don Servando Castedo Pillado, hermano político de la novia.

Actuaron de testigos el hermano de la consorte, don Jenaro, abogado, y los propietarios, tíos de la misma, don José y don Manuel Alvarez de Carlos, don Amalio Moreno Conejo y don Policarpo Rodríguez.

La boda se celebró en la intimidad por reciente luto de la novia.

El nuevo matrimonio salió en viaje nupcial para Barcelona, Palma de Mallorca y otras capitales. Fijará su residencia en Noya.

YA-VOY-Mañana

ESTRENO CUMBRE Una casa desconocida, una esposa que jamás tuvo...

EL HOMBRE QUE SE PERDIO A SI MISMO

Esto fué lo que encontró un hombre que al despertar una mañana descubrió que no tenía pasado...

KAY FRANCIS BRIAN AHERNE NILS ASTHER

Jornadas médicas españolas

JUNTA RECTORA CENTRAL Se pone en conocimiento de los señores que han de acudir a las Jornadas Médicas Españolas que tendrán lugar en Sevilla, del día 30 de abril al 4 de mayo, que habiendo sido concedido por el Gobierno un tren especial que saldrá de Madrid el día 29 de abril y regresará de Sevilla el día 6 de mayo, deberán solicitar los billetes para dicho tren y con la mayor urgencia, en las Agencias de la Compañía Internacional de Vagones Camas, previa la presentación del documento que les acredite como periodistas.

El tren de referencia se compone de unidades de primera clase y dos coches de vagones camas, cada uno de éstos con dieciséis plazas disponibles.

El Comisario de Organización, F. J. Corcero Collantes.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594

TEATRO ROSALIA CASTRO

MAÑANA - UN GRAN ESTRENO!

CASADOS SIN CASA

Lo más nuevo en asunto, lo más nuevo en desarrollo, lo más nuevo en farsa, gracia y chistes.

CASADOS SIN CASA

Un combinado de embrollo, carcajadas y dinamismo. MARTHA SCOTT ADOLPHE MENJOU POLA NEGRI DENNIS O'KEFFE BILLIE BURNE

EN DEFENSA DEL DEBIL

No rara vez se ha presentado a la Iglesia como la protectora del rico contra el pobre. Si para rebatir la calumniosa imputación se citan las tajantes doctrinas sociales de los Pontífices sobre el trabajo y sus condiciones, sobre el salario y su cuantía, sobre los seguros y su necesidad, sobre la justicia y sobre el amor, se ha podido responder que esas eran las teorías, pero no otra la práctica. Mostrando con el dedo cómo muchos que se profesan católicos figuran entre los antipodas de las doctrinas sociales católicas y cómo se puede dar el caso de la coexistencia en un Estado del avance de una de las legislaciones objetivamente más cristianas, con un verdadero retroceso práctico en la defensa de los intereses del débil. Como si no fuera la convicción, sino sólo la brutal violencia —que ahora falta— la que obliga a muchos poderosos a entrar por el arco de la justicia.

Claro que esto es un reconocimiento tácito de la bondad de las doctrinas de la Iglesia, porque se concede que ellas son buenas, y que el mal sólo es imputable a algunos católicos y precalamente en la medida en que no lo son, pues reniegan de su fe con los actos.

Pero nos limitaremos a traer a este lugar de honor de nuestra revista un párrafo del último discurso del Papa Pío XII digno por su acento enérgico de cualquiera de los primitivos Padres de la Iglesia. Y sin negar que para extensos sectores deformados por el liberalismo la asistencia a los actos externos del culto puede significar un salvedado para moverse libremente al margen de la moral, por los campos de la economía, consignaremos con el Vicario de Cristo que, sea cual fuere la profesión, la altura social, los modales o las amistades de quienes tal ocrean, para el catolicismo tienen solamente un nombre: Gaiques.

No se cuenta ninguno de vosotros —dice Pío XII— entre el número de aquellos que en la inmensa calamidad en que hoy ha caído la familia humana no ven más que una ocasión propicia para enriquecerse deshonestamente, explotando la necesidad y miseria de sus hermanos, alzando indefinidamente los precios para procurarse ganancias escandalosas. Mirad sus manos; están manchadas con sangre, con la sangre de las viudas y de los huérfanos; con la sangre de los niños y de los adolescentes, imposibilitados o retrasados en su desarrollo por la desnutrición y por el hambre; con la sangre de mil y mil desgraciados de todas las clases del pueblo, de las que se han hecho verdugos con su innoble mercado. Esta sangre, como la de Abel, olama al cielo contra los nuevos Gaiques. Sobre sus manos queda la mancha indeleble, como en el fondo de sus conciencias queda imperdonable el delito hasta que lo hayan reconocido, llorado, expiado y resarcido en la medida en que se puede reparar un mal tan grande.

(De "Ecclesia").

El incendio del puerto de Cádiz, sofocado

Tres millones y medio de pérdidas Bomberos y fuerzas del Ejército y de la Marina colaboraron en los trabajos de extinción

CADIZ, 10.—A las dos y media de la madrugada quedó localizado el incendio que se produjo en los muelles del puerto. Las fuerzas de marinería del Arsenal de la Carraca, que llegaron aproximadamente a la una con todo el material disponible del servicio contra incendios, contribuyeron eficazmente a la localización del siniestro. En estos trabajos tomaron parte también activamente las fuerzas del Ejército y las que constituyen la dotación del crucero "Canarias". En tanto que las del Arsenal de la Carraca se dedicaban a arrojar gran cantidad de agua extraída del mar sobre los principales focos del incendio, las del Ejército se ocupaban en tirar al mar las mercancías que se hallaban ardiendo, utilizando a tal fin los garfios de que se valen los obreros del puerto para las operaciones de carga y descarga. Merced a las medidas adoptadas por las autoridades, se ha logrado que las llamas no se extendieran a otros departamentos del muelle "Marqués de Comillas", abarrotado de mercancías, así como a un nuevo almacén inaugurado hace unos seis meses en el mismo muelle, y que también estaba repleto de géneros, en su mayor parte desembarcados durante los días de ayer y hoy, del vapor "Plus Ultra", que llegó a Cádiz procedente de la Guinea española. Se cree que todavía tardará en extinguirse algunas horas el incendio. Las pérdidas originadas son importantísimas, y por el momento, incalculables. Todo induce a creer que el incendio ha sido casual. Su importancia, desde luego, se debe al fuerte viento, ya que de otra forma se hubiera sofocado rápidamente. (CIFRA).

SE EXTINGUE EL INCENDIO
CADIZ, 10.—El violentísimo incendio declarado en los muelles, anoche a las once, no ha quedado extinguido hasta esta mañana a las siete. A esta hora se retiraron el Almirante Estrada, Capitán General del Departamento Marítimo y las demás autoridades civiles y militares que, en unión de los técnicos dirigieron personalmente los trabajos de extinción. Se elogió unánimemente el comportamiento de las fuerzas de la Marina de Guerra y de las de Infantería del Regimiento de Cádiz, número 41, que, juntamente con los bomberos trabajaron denodada y eficazmente para aislar el fuego y extinguirlo. El material enviado por el Arsenal de la Carraca ha prestado magníficos servicios y, merced a él, se pudo evitar que las chispas y las llamas hicieran presa en

otros edificios e instalaciones del puerto, entre ellos, en el cuartelillo de la Guardia civil de Costa y en la Comandancia de Marina, situados en lugares próximos al en que se inició el siniestro.

EL "CANARIAS" DISPUESTO A ZARPAR

El crucero "Canarias" tuvo a bordo al práctico durante toda la noche y la madrugada, preparado para salir, pero no fué necesario, pues desde el momento en que llegó el servicio de incendios de la Carraca, pudo decirse que el fuego quedó localizado. Este barco ha sido el único que, con la motonave "Villa de Madrid" quedó atracado al muelle Marqués de Comillas, mientras que los demás llevaron anclas ante el temor de que pudiera correrse el fuego a los mismos.

EDIFICIOS DESTRUIDOS

Han quedado destruidos, además del taller dedicado a la construcción y reparación de embarcaciones de pequeño tonelaje, propiedad particular, en que se inició el incendio, según parece, los edificios de Sanidad Marítima y los almacenes de la Compañía Transmediterránea. Tanto del taller como de los restantes edificios citados no se ha podido salvar nada, ni siquiera la documentación. En los almacenes de la Transmediterránea se guardaban cerca de mil salvavidas, unas 900 colchonetas y gran cantidad de encaerados para cubrir la carga, así como otro mucho material, y en el edificio de Sanidad, además del mobiliario y la documentación, se hallaban varios motores marinos, todo lo cual ha sido pasto de las llamas. En los muelles, aparte de la gran cantidad de mercancías que fueron arrojadas al mar, se quemaron varios millares de bultos de tomates y plátanos que había traído de Canarias el vapor "Plus Ultra", varias partidas de harina preparadas para su envío a Tánger y Madera. Además, ha desaparecido gran cantidad de hierro para construcciones de cemento armado.

IMPORTE DE LAS PERDIDAS

En total se estima que las pérdidas se elevan a unos 3.500.000 pesetas. Ha podido ser salvado gran cantidad de aceite mineral, así como diverso material inflamable, depositados en lugar próximo al siniestro, e importantes cantidades de cacao y café recién llegados de la Guinea. Milagrosamente se salvó también un almacén de pinturas y barnices, situado en la zona colindante a la caseta de la Transmediterránea destruida. La línea de conducción de energía eléctrica y las telefónicas del puerto, quedaron asimismo destruidas en gran parte. A mediodía de hoy, quedaban aún algunos rescoldos, pero permanece de servicio un retén de bomberos, para hacer frente a cualquier contingencia, debido a que continúa el viento aunque en menor cantidad que en la noche de ayer. A causa del fuerte viento reinante no ha podido atracar hasta la 1:30 de la tarde de hoy la motonave "Ciudad de Sevilla", llegada ayer a las nueve de la noche de Canarias. Los servicios de Sanidad Marítima, imprescindibles en todos los puertos, quedarán establecidos por ahora en el Nuevo edificio, aun no terminado, destinado a aduanilla. El nuevo almacén, últimamente construido en el muelle "Marqués de Comillas", y en el que se depositaban gran cantidad de mercancías, ha sufrido pequeños desperfectos. Por fortuna no hay que lamentar desgracias personales, y hay tan sólo algunos leves contusionados. A causa de la violencia del viento han suspendido su salida varios buques, así como también el servicio de pasajeros entre el puerto de Santa María y Cádiz. (CIFRA).

INCENDIO DE UNA MANUFACTURA DE CORCHO, EN GERONA

GERONA, 10.—A las siete de la tarde de hoy continuaba el incendio que se declaró esta mañana, entre once y doce, en una importante manufactura de corcho de Palafrugell. Por fortuna no se han registrado desgracias personales. Las pérdidas ma-

Un anticiclón de las Azores, causa de la lluvia en España

El agua caída insuficiente para efectos industriales

MADRID, 10.—En las últimas 48 horas se ha registrado un cambio general en el persistente régimen de sequía, iniciándose la generación de lluvias en toda la península ibérica. El comandante Llorente, del Observatorio Meteorológico, nos ha manifestado que se ha modificado la situación de sequía que venía manteniéndose desde hace tres meses. Las borrascas del Atlántico bordean nuestras costas, han cruzado el golfo de Cádiz, pasando al Mediterráneo, y han comenzado a descargar por Levante para seguir después extendiéndose y regando casi todas las regiones de España. Ya la noche del sábado llovió en Tarragona, Castellón y Valencia, extendiéndose después a la parte oriental de España, Galicia, las dos Castillas y Andalucía. Por Levante, en cambio, parece haber cesado. El comandante Llorente añade que este cambio en el tiempo se debe al famoso anticiclón de las Azores, que ha permitido que pasen a la península las borrascas que vienen del Atlántico.

La cantidad de agua caída es suficiente para que el campo se vaya defendiendo; pero, en cambio, no significa nada para los embalses y pantanos que surten los saltos de agua de la industria hidroeléctrica. Es de esperar que este mes y el de mayo llueva con más abundancia, y, por consecuencia, que no suframos las restricciones de energía que, de faltar el agua, serían absolutamente necesarias.

En cuanto a las manchas solares influyen ciertamente en el cambio observado, pero la verdad es que la ciencia todavía no sabe cómo. En este orden de cosas hay teorías para todos los gustos, pero lo cierto es que no se ha descubierto aún ninguna ley que rijan esta influencia.

Finalmente manifestó el comandante Llorente que el Estado Mayor del Ejército inglés ha levantado la prohibición terminante que había dado a sus Observatorios para que guardaran las observaciones meteorológicas. Al pasar el peligro de bombardeos aéreos contra Inglaterra, las autoridades militares han autorizado a sus servicios de observación meteorológica para intercambiar sus boletines y datos. En breve, pues, comenzaremos a tener datos del Atlántico en cantidad y a distancia que nos permitan pronosticar el tiempo que va a hacer con mucha mayor antelación que últimamente en que hasta que no teníamos las borrascas encima, o las olas de calor o frío, no sabíamos nada. (CIFRA).

teriales se elevan a unos dos millones de pesetas.

El siniestro se inició en el ala Norte de la fábrica, dedicada a la elaboración de aglomerado de corcho, y tuvo su origen en la explosión del gasógeno de un coque que acababa de descargar una partida de desperdicios de corcho.

La mayor parte de las pérdidas se cifra en maquinaria y existencias, que quedaron completamente inutilizadas. Desde el primer momento, y con la máxima actividad, participaron en los trabajos de extinción, los obreros de la fábrica y el vecindario en general.

La fábrica siniestrada era una de las más importantes de la provincia y de mayor capacidad de producción. En ella trabajaba un elevado número de operarios. (CIFRA).

Salió para Marruecos, el Teniente General Varela

Ministros y altas personalidades acudieron a despedirlo

MADRID, 10.—En el expreso de Algeciras salió esta noche, a las ocho y cuarto, el teniente general Varela. En Algeciras embarcará en el crucero "Almirante Cervera" para Tetuán, donde se posesionará de su cargo de Alto Comisario de España en Marruecos. A despedirlo acudieron a la estación, además de su esposa, familiares, los ministros de Obras Públicas, Marina, tenientes generales Dávila, Orgaz, Saliquet, Kindelán, directores generales de la Guardia Civil, general Alonso Vega; de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas; generales Gómez Ulla, Rada, Moreno Calderón, Martínez Campos, Beigebler, Cervera, López Bravo, González Galarza, Valdés Cavanillas, Cano Esteban Infantes, Bermúdez de Castro, Jurado, Tamayo, Francisco Salgado y Lacuerda, el hijo de S. A. I. el Jefe, ex ministro señor Galarza y González Bueno; el conde de Vellellano, el teniente coronel Lerborda, en representación del ministro del Ejército, general Asensio; Agustín de Foxá, señores Fuentes Pila, Senante y otras muchas personas. Lo acompañaban en su viaje su secretario particular, señor González Bringuis; su ayudante, teniente coronel Uhagon, y don Manuel Arnar. En el mismo tren marcha el general Lecea, que va a posesionarse de su cargo de comandante jefe de la segunda región aérea. El teniente general Varela fué objeto de una entusiasta despedida que se tradujo en una nutrida salva de aplausos y vivas al general, a las que correspondió este visiblemente emocionado desde la ventania. (CIFRA).

Cortes Españolas

Reunión de la Comisión de Gobierno

MADRID, 10. — La Comisión de Gobierno Interior de las Cortes, Españolas se ha reunido para aprobar el plan de terminación de las obras que se realizan en el edificio, y para resolver diversas cuestiones de personal. (CIFRA).

Un nuevo éxito logrado con la "penicilina" en La Coruña

Un desesperado caso de septoemias ha sido curado con la aplicación de la "penicilina", en nuestra capital. El joven Angel Simón, empleado de la "Droguería Condé" se encontraba ya desahucado. La única solución a juicio de su médico el Doctor don Alvaro Urgoiti era la aplicación de la penicilina. Obtenida ésta de la Dirección General de Sanidad, merced a las activas gestiones de don Andrés Condé se procedió a aplicársela al enfermo, quien rápidamente entró en período de franca curación, hallándose hoy totalmente bien.

El señor Condé y cuantos trabajan en su Casa, compañeros del enfermo curado, quieren expresar públicamente su agradecimiento al doctor Urgoiti por el interés demostrado y a la Dirección General de Sanidad por el envío gratuito de la citada medicina.

Cesó la resistencia organizada en Viena

Los rusos reanudaron el ataque en el frente de Breslau

NUEVA YORK, 10.—La radio de esta ciudad anuncia que, según informes procedentes del frente oriental, ha cesado toda resistencia organizada en Viena. (EFE).

PARTE ALEMANA

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 10.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Entre el Drave y la selva de Viena nuestras tropas rechazaron la mayor parte de los ataques enemigos. Se luchó encarnizadamente alrededor del centro de la ciudad de Viena, cerca de la estación de Francisco José, el hospital, cerca de la estación del Oeste y al Noroeste del puente de la estación del Este.

En la confluencia del March el adversario logró ampliar su cabeza de puente algunos kilómetros en dirección Noroeste, mientras que entre el March y el alto Neutra no lograron obtener avances de importancia, a pesar de realizar numerosos ataques.

Tras una violenta preparación artillera, los bolcheviques reanudaron sus ataques contra el frente Sudoeste de Breslau. Fueron rechazados, después de avances de mínima importancia, gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas.

En el acceso al Putziger Neuring y la llanura occidental del Vistula fracasaron nuevamente los ataques del adversario. Apoyados por formaciones de aviones de batalla y de combate, así como por un intenso fuego artillero, los soviets prosiguieron sus ataques desde todos los sectores contra Koenigsberg, con aplastante superioridad. La valiente guarnición alemana defendiendo tenazmente casa por casa sus

posiciones contra el enemigo, que ha penetrado hasta el centro de la ciudad. (EFE).

Kin, premiado en el concurso mensual de caricaturas

En cumplimiento de lo que determina la norma tercera de la base sexta de la Orden de 10 de enero de 1945, la Delegación Nacional de Prensa ha acordado otorgar el premio de caricaturas a la titulada "Mentiras y verdades", original de Kin, seleccionada por el director de "Baleares".

†
EL SEÑOR

Don Jesús Pita Saavedra

PROPIETARIO DE LA EMPRESA DE AUTOMOVILES "EL IDEAL GALLEGO"

Falleció, después de recibir los Auxilios Espirituales R. I. P.

Su esposa doña Vicenta Barro; hijos doña Inés y don Antonio; hermano, sobrinos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado, y asistan a la conducción del cadáver, acto que se verificará mañana, jueves, a las tres de la tarde.

Casa mortuoria: MARIA, número, 52.
El Ferrol del Caudillo, 11 de abril de 1945.

UNA,
OTRA,
TODAS...



se distinguen por la belleza y lozanía de su cutis debido al empleo de nuestros productos de belleza. Y es que nuestras dos famosas cremas, que esparcidas por el mundo entero han hecho célebre el nombre de MANDEL, constituyen por sí solas el más completo tratamiento de la piel.

PRODUCTOS DE BELLEZA

Mandel

PUBLICIDAD

TOROS

Espléndido donativo de Arruza, a la madre del novillero Cortés

VALENCIA, 10.—El diestro mejicano Carlos Arruza ha entregado esta mañana a la madre del infortunado novillero Cortés un cheque de 50.000 pesetas, importe de sus honorarios, de los de su cuadrilla y su apoderado, en la corrida de ayer. El acto se celebró en los salones de la Asociación de la Prensa, y asistieron el alcalde, un representante del capitán general, periodistas y numerosos aficionados. En primer lugar habló el redactor taurino del diario "Levante", y después el alcalde, que elogió el gesto de Arruza, quien después pronunció unas palabras, ofreciendo el cheque a la madre de Cortés. La escena adquirió gran emoción al abrazar el torero mejicano a la madre del infortunado novillero, que no dejó de sollozar durante todo el acto. Al salir del local, el torero mejicano fué objeto de una gran ovación por parte del público que lo aguardaba y que lo llevó en hombros hasta el hotel. Esta noche se celebrará una cena en su honor, organizada por el periódico "Levante".—(CIFRA).

MEJORIA DE SERRANITO
VALENCIA, 10.—El novillero Serranito, dentro de la gravedad de su herida, se halla en estado satisfactorio. No tiene fiebre. La herida presenta un aspecto.—(CIFRA).

Los ingleses se lanzaron a la ofensiva en Italia

Cruzaron el río Senio en un amplio frente

ROMA 10.—Se anuncia que las tropas del Octavo Ejército han desencadenado su ofensiva en el sector adriático y que el río Senio ha sido cruzado en un amplio frente. Las operaciones terrestres del Octavo Ejército precedidas de un intenso bombardeo aéreo. Esta mañana continúa la batalla.—(EFE).

OCUPACION DE ALTAGIANA
CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO 10.—El comunicado de hoy dice:

"Tropas del V Ejército han hecho nuevos progresos contra fuerte oposición del enemigo, en el sector de la costa, habiéndose conquistado Altagnana.

Alivio y rejuvenecimiento de los próstáticos

Contra los trastornos próstáticos, deseos frecuentes e imperiosos de orinar, quemazón del conducto, pinchazos, retención, etc. y en los próstáticos operados, se indican las Grasas de Magnone (Sales halógenas de Magnesio). Consulten con su médico. Laboratorios A. B. B. Apartado, 648. MADRID. (C. S. 6047).



Quando su estómago funcione mal...

No tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso.

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizado por la Censura adm. 750 provisional

DEPORTES

El Deportivo jugará el lunes próximo contra el Sans

—¿Se ha fijado usted—nos dice el conspicuo de turno—el tiempo que hace que el Deportivo no regresa de sus escursiones con algo sustancioso? —En efecto—contestamos—. Así, a

Campeonato nacional de grupos de Empresa de Educación y Descanso

El domingo, día 15, se desplazará a Lugo el equipo del Ayuntamiento, campeón provincial de Grupos de Empresa de E. y D., para jugar el primer partido de eliminatoria con el campeón de aquella provincia. El segundo partido se celebrará en esta capital el día 22. Será proclamado ganador el equipo que gane los dos partidos; el que gane uno y empate otro, o el que habiendo ganado un partido y perdido otro, tenga mayor totalidad de tantos en ambos partidos. En caso de empate, se celebrará un nuevo partido. El equipo que gane esta eliminatoria jugará los octavos de final con el vencedor de Orense-Pontevedra.

la ligera, sin consultar calendarios, creemos que la última hazaña deportiva al exterior fué el empate del Metropolitano.

—Exacto. El 19 de noviembre, para puntualizar más,—dice el conspicuo frotándose las manos de gusto.

—Bueno, ¿y qué? ¿Qué tenemos con esto?

—Pues tenemos que está al caer.

—¿Qué es lo que está al caer?

—La bomba, señor mío, la bomba!

—¿Pues para qué cree usted que el Deportivo se ha estado reservando? Pues para soltar la bomba allí donde el estampido sea mayor. ¿Y me quiere usted decir dónde sería más fuerte el estruendo?

—¿Dónde?

—Pues en las Cortes!

—¿Hombre! En las Cortes sería una bomba de tres sestellos.

—Pues a eso van los chicos del Deportivo a estropearle el pasodoble al Barcelona.

—¿Y usted cree, confía, espera, que el Barcelona va a consentir que le hagan perder el compás?

—A la fuerza ahorcan, amigo! Si el Deportivo se niega a bailar al son que le toquen y cambia de tocadía, pierde el compás hasta el más pintado. El Deportivo va a las Cortes por un punto, no sólo por lo que el punto significa, sino para dar más interés a la Liga, disminuyendo distancias entre los dos cabecillas.

—¿Es que en la Avenida de la Marina hay más simpatías por el Madrid?

—¿Cál! No es eso. Es que al emparejar a los cabecillas se consigue que el Madrid apriete en los partidos que le restan, particularmente en la Condemina, de donde puede salir la salvación del Deportivo.

—¿Sabe usted con qué gente piensa el Deportivo gastar esa broma pesada a los novs de Samitier?

—Con la misma que venció al Aviación. Es decir, con la misma no, porque en cuanto Ortega desembarque en el Apeadero de Gracia y vuelva el acento catalán y se atraque de bufarras, va a ser un Ortega muy distinto del que el domingo correteó por el Estadio. ¿Aa, noy!

—Y nosotros que lo leamos. Y que el miércoles nos lo cuente Cucarella.

—El miércoles no va a poder ser, porque al día siguiente de la bomba de las Cortes, el Deportivo jugará un partido amistoso con el Sans.

—Vaya! Recogido público en la barriada.

—Y una gran actuación del catalán ante la "cantera" de donde salió. Y entonces el después del empate en las Cortes y del triunfo sobre el Sans, a casa que llueve.

—Pues, nada, querido conspicuo, que tenga usted un buen despertar.—

Las fuerzas norteamericanas se aproximan a Massa en tanto que las patrullas han llegado ya al río Frigido. En el frente del VIII Ejército se han mejorado las posiciones al Norte de Alfonsina. En los demás sectores solamente se registró actividad de patrullas.—(EFE).

MASSA, EVACUADO POR LOS ALEMANES
BERLIN, 10.—En la costa del mar de Liguria, los angloamericanos prosiguieron sus ataques con importantes fuerzas y logrado entrar en Massa, después de duros combates y de sufrir bajas muy elevadas.

A Sudoeste del lago Comacchio el adversario hizo retroceder nuestro saliente del frente, con el empleo de numerosos cañones y aviones. En el Noroeste de Dalmacia, las guarniciones de nuestros puntos de apoyo libran una dura lucha defensiva contra los repetidos ataques de importantes bandas de guerrilleros.

Bombarderos terroristas anglo-norteamericanos atacaron durante el día principalmente, localidades en el Sur y el Noroeste de Alemania. Durante la noche, formaciones británicas realizaron una incursión sobre Alemania central y del Noroeste. Han sido derribados 27 bombarderos en su mayor parte tetramotores.—(Del parte alemán).—(EFE).

El próximo domingo, día 15 del actual, se celebrará en El Ferrol del Caudillo el campeonato provincial de campo a través del F. de J., con la participación de equipos de las Falanges Juveniles, C. de Trabajo y C. de Enseñanza. De La Coruña se trasladarán a la ciudad departamental un equipo de la 6 de Noviembre, otro de la M. Naranco y dos de C. de Trabajo, éstos en plan de favoritos por los destacados elementos que los componen, y que irán a El Ferrol dispuestos a traerse el campeonato para La Coruña en franca lucha con los demás equipos de la provincia.

En próximos días daremos detalles de la distancia y trayecto a recorrer.

CAMPEONATO LOCAL DE BALONCESTO
Clasificaciones
Primer grupo:

Table with 5 columns: G, G.P., F, C, P. Rows include Flechas, Cristo Rey, E. Comercio, E. Trabajo, La Espina, C. Baleares.

Segundo grupo:
G. G. P. F. C. P.
M. Núñez 8 6 2 176 88 14
Ferretería 8 6 2 54 19 13
6 de Noviembre 7 4 3 101 73 9
F. Armas 6 2 4 12 48 6
M. Naranco 9 1 8 12 26 3
Santiago F. J. 6 0 6 0 2 0

Jóvenes de Acción Católica

Se advierte a todos los jóvenes pertenecientes a los Centros Parroquiales, Castrenses, Internos y Especializados de esta ciudad, que el próximo domingo día 15, a las once en punto de la mañana, tendrá lugar en la Capilla de las Hermanitas de los Anónos Desamparados (Adelaida Muro),

La selección lusa idea para el partido del 6 de Mayo



AZEVEDO

Un diario deportivo de Lisboa ha comenzado una encuesta entre personas nativas del mundo futbolístico para preguntarles como formarían el equipo portugués de futbol si fueran seleccionadores nacionales. Responden a la encuesta los internacionales Jorge Vieira y Victor Silva, y los dos señalan como indiscutible a Azevedo en la puerta; coinciden también en el defensa derecho, Cardoso; discrepan en el compañero de éste, señalando el primero a Manuel Marques y el segundo a Feliciano. Amaro es para los dos el medio derecho ideal; en cambio, Vieira se inclina por Barrosa para centro medio, y Silva por Moreira; de acuerdo en Francisco Ferreira para el puesto de medio izquierdo. La delantera para Vieira debe formar Spiritu Santo, Alberto Gómez, Peyroteo, Telzeira, Rafael. Para Victor Silva los mejores son Manuel d'Acosta o Spiritu Santo, Cuaresma, Peyroteo, Cabrera y Rafael.

Balón a mano
Correspondiente al III campeonato militar regional, se ha celebrado en el campo de Pasaron (Pontevedra), la primera jornada de los octavos de final, entre los equipos representativos del Regimiento Mixto de Artillería num. 10, de guarnición en aquella plaza, y el de la 4ª guarnición de Intendencia num. 8 (La Coruña). A los cinco minutos escasos de dar comienzo el partido y en una magnífica jugada personal, marca Otero el primer gol para Intendencia, siendo secundado por Pandiño a los siete minutos, de un tiro imparabile desde el extremo. A partir de este momento se suceden las violencias por ambos bandos, llevando la mejor parte los locales y marcando dos tantos uno de ellos de penalty. En el segundo tiempo el equipo interviniente desarrolla un gran juego de conjunto y logra marcar dos nuevos tantos por mediación de Lopo y Otero. Este último gol es largamente aplaudido por el público pontevedrés por la vistosidad que ha revestido. Finalizado el partido marca Artillería un nuevo gol, ya terminado el tiempo reglamentario se castiga a Intendencia con un nuevo penalty, que es el último gol de la tarde. Los mejores hombres en el terreno han sido Otero I, Lopo, Cosme, Pandiño, Viñato y el veterano Fabeiro, por Intendencia, y Lora por los contrarios.—FLEQUI

Futbol infantil

SPORTING LUNA
El Sporting Luna organiza un campeonato para menores de 15 años de edad e invita a los clubs siguientes: R. C. Balón, S. P. Globo, S. P. Portugueses, Arizona y Trueno, y a todos los que quieran participar.

La Junta se celebrará en el campo de la Luna, el viernes de esta semana, a las siete y media de la tarde.

CAMPEONATO DEL TITAN S. D.
Se advierte a todos los clubs que deseen participar en este campeonato, que aún están a tiempo de hacerlo si asisten a la reunión de delegados que tendrá lugar el jueves, día 12, a las ocho de la tarde en el campo de la Luna.

OTRA VICTORIA DEL FONTANES
El domingo contendieron los equipos Fontanes y Galera, venciendo el primero por 3-0.

Los fontaneros formaron así: Tano; Seljas, Julito; Tonecho, Alvarito, Quiñano, Cao, Gelo, Clemente, Jamín y Gocelo.

Ignoramos quién fué el mejor de los 22.

el Retiro Mensual, dirigido por el R. P. Félix Ramos, Redentorista.

Por la presente se invita a este acto a los miembros de las asociaciones juveniles de Lules, Tomasinos y A. A. Salesianos y en general a todos los jóvenes que lo deseen aunque no pertenecían a estas asociaciones.

teléfono de EL IDEAL GALLEGO 2544, 2577 y 2590

Cultura Nacional

LOS NUEVOS SUELDOS Y EL ESCALAFON DEL MAGISTERIO

MADRID 10.—Se ha enviado al Boletín Oficial del Estado para su publicación, la orden aplicando el sueldo de 8.400 pesetas a la quinta categoría del escalafón de maestros nacionales. A dicho sueldo asciende hasta el número 10.930 del escalafón de 1933, actualmente vigente, y que lo tiene don Ramón Blanco de Paz, que sirve en Pontevedra. En la actualidad se trabaja intensamente para terminar pronto la aplicación de esta categoría a los sueldos y escalafón de maestros nacionales.

EXPEDIENTES

MADRID, 10.—De la Dirección General han salido para la Sección Administrativa de Lugo, los siguientes Expedientes: Concediendo excedencia por un año y menos de dos, a la maestra de Santa Eulalia de Alfosterra, doña Victoria Pradeira Rodríguez; de incurso, a la maestra de Viruña doña Carmen Lobato Rodríguez, de Quinta de Piñeira, don Toribio Reguero Villazana, y de Villateín, don Odón Esteire Paro. Para la Sección Administrativa de La Coruña, expediente de excedencia limitada del maestro don Amando Rey Romalde.

LOS DOCUMENTOS DEL CONCURSO NO SE DEVUELVEN

MADRID, 10.—Contrariamente a lo anunciado por muchos periódicos profesionales, el Ministerio no devuelve los documentos del concurso general de traslados, y todas las instancias presentadas por los maestros en este sentido, se devuelven a las respectivas secciones administrativas, desestimadas.—ORENGA.

La comisión de reparaciones decidirá sobre el destino del oro a'emán hallado

WASHINGTON, 10.—La decisión de lo que ha de hacerse con las cien toneladas de lingotes de oro, marcos y divisas extranjeras que los soldados de Estados Unidos encontraron en unas minas de sal, en las proximidades de Merfers, recaerá en la Comisión de reparaciones que la conferencia de Crimea declaró establecer, con sede en Moscú, anuncia un corresponsal de la Prensa acombinada americana.—(EFE).

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés 113-1. Tel. 1144 La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general Enfermedades de la piel Venéreo y Sífilis Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2750

E. Purcalias
OCULISTA
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Arzobispado Lago 8, segundo.
(Derras del Palacio de Justicia)

J. Larrea
Especialista en Medicina y Cirujía de APARATO DIGESTIVO
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Real 36-2

Dr. García Torrado
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños.
E. Pardo Bazán, 3. 1.º
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.

GONZALEZ SIERRA
OCULISTA
Jefe de los Servicios de Oftalmología del Hospital Militar Alfredo Vicenti, 4
(Frente Academia Galicia)

A. Castiella Estevez
TRAUMATOLOGIA Y JRIOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirujía Rayos X (Radiografía a domicilio) Plaza de Galicia 23
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X - REAL 32 SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Cantón Grande 18-2c (Edificio del Cine Avenida) - La Coruña

L. Gutiérrez
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATIS
Real 38-4, izquierda, teléfono 1486

Medio millón de alemanes defenderán el reducto nacional Ya está madurado el plan de aplastamiento final del Japón

WASHINGTON, 10.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal de la Agencia Logos, José María Aladrén).

A pesar de que los preparativos de San Francisco siguen acaparando el primer plano de la Prensa y los menudillos políticos, los acontecimientos en que la semana pasada fué pródiga, no han sido pasados por alto y son causa de la satisfacción que se observa en las altas esferas, pues ya fueran de tipo militar o político, alimentan la impresión de que el fin de la guerra en ambos hemisferios está mucho más próximo de cuanto pudiera valerse para hacer sólo quince días. Las fuentes autorizadas del departamento de Guerra, quizá fundándose en la carta que Eisenhower envió a Roosevelt, se pronuncian en el sentido de que la victoria está a punto de conseguirse en Europa, aunque no pueda esperarse la rendición colectiva alemana en el frente occidental. Así lo dice Eisenhower, y la experiencia le ha demostrado que cuando unidades de tan poca monta como una división alemana, son desorganizadas, sus elementos continúan luchando hasta ser cercados, distinguiéndose en esta actitud los paracaidistas, las fuerzas blindadas y los elementos de las S. S. El jefe supremo estima que de profundarse esta situación, la victoria podrá muy pronto proclamarse de parte aliada, toda vez que habrá cesado toda guerra organizada. Las operaciones posteriores consistirán en evitar el control de grandes zonas por las guerrillas, para lo cual ya tiene preparado el plan en espera de ponerlo en práctica en el momento oportuno.

Complicado es predecir si este nuevo período de hostilidades, una vez terminada la guerra organizada, será corto o largo, fácil o difícil, pudiendo preverse que ofrecerá dos aspectos distintos que solo los días venideros demostrarán como se resuelven.

Militarmente se estima que Alemania contará de trescientos mil a medio millón de hombres para defender el que se llama reducto nacional, situado al Sur del Reich, y aun cuando se calcula que la operación será dura y costosa, los aliados disponen de fuerzas bastantes para conquistarlo, pues a pesar de todo, los alemanes no podrán resistir el bloqueo total de abastecimientos y los abrumadores bombardeos aéreos, a más de las bien inspiradas operaciones militares. Esta primera parte ofrece, por tanto, pocas dudas acerca de su solución, mas queda pendiente la tarea de terminar la resistencia en el territorio conquistado, donde los alemanes derrotados militarmente, no se considerarán vencidos. Noticias de Europa revelan que el establecimiento de fuerzas subterráneas es un hecho. Muchos miles de soldados han quedado dentro de las líneas aliadas perfectamente entrenados en las operaciones de guerrillas y actos de sabotaje, que junto con los partidarios, continúan molestando e impidiendo, entre otras cosas, que los cargos civiles sean aceptados por alemanes de relieve, por miedo a las represalias. El asesinato del alcalde de Aquilgrán se oía en apoyo de esta creencia.

Las arraigadas convicciones del pueblo alemán serán mucho mayor problema para las autoridades de ocupación que cuantas batallas militares ganaron hasta ahora.

SATISFACCION POR LAS NOTICIAS DEL PACIFICO

Las noticias del Pacífico también han producido satisfacción general. La última victoria naval con el hundimiento del acorazado "Yamato" y otras unidades más pequeñas, han reducido al efectivo que restaba de la flota enemiga en un 25 por ciento, pero se concede, sin embargo, singular importancia a la denuncia del tratado ruso-japonés que, según se oree, habrá hecho desaparecer las últimas esperanzas de Tokio en la redención política del desastre militar que se avelina.

Muy pocas horas después de anunciarse la decisión de Moscú, el Estado Mayor combinado de Washington hizo público los nombramientos de Mao Arthur y Nimitz para el mando de las futuras operaciones militares y navales, explicándose que ambos jefes tienen bien adelantado el plan de aplastamiento final del Japón que incluye la aplicación del arrollador poder de las fuerzas de tierra procedentes de Europa. Que el plan debidamente madurado lo indica el que ahora en el Pacífico habrá tres mandos: los de tierra y mar a cargo de los dos jefes antes citados, y el de las fuerzas aéreas que dententará el general Arnold, pudiendo preverse que aunque con la debida correlación, estas fuerzas actuarán independientemente, dadas las peculiaridades que envuelven la estrategia de Extremo Oriente.

Actualmente la iniciativa es de las fuerzas navales que consiste en ir anulando las islas avanzadas. Más cuando la necesidad de operaciones terrestres en gran escala se presente, se emplearán las fuerzas procedentes de Europa, de donde se desprende la oportunidad de los nombramientos acordados.

El general Marshall anunció que América no debe esperar que se lleven muchos soldados hasta que el Japón haya sido triturado, añadiendo que esperaba que el público americano comprenderá las razones.

Se asegura que el embajador británico, Conde de Halifax, aun cuando disfruta de todas las simpatías, está muy quebrantado por haber perdido un hijo en el Alameln y haberle quedado otro mutilado, el teniente Wood, al que le han amputado las dos piernas, y por eso Halifax se retirará después de San Francisco. Le reemplazará el actual embajador en Moscú, sir Archibald Clark.—LOGOS.

Actualmente la iniciativa es de las fuerzas navales que consiste en ir anulando las islas avanzadas. Más cuando la necesidad de operaciones terrestres en gran escala se presente, se emplearán las fuerzas procedentes de Europa, de donde se desprende la oportunidad de los nombramientos acordados.

El general Marshall anunció que América no debe esperar que se lleven muchos soldados hasta que el Japón haya sido triturado, añadiendo que esperaba que el público americano comprenderá las razones.

Se asegura que el embajador británico, Conde de Halifax, aun cuando disfruta de todas las simpatías, está muy quebrantado por haber perdido un hijo en el Alameln y haberle quedado otro mutilado, el teniente Wood, al que le han amputado las dos piernas, y por eso Halifax se retirará después de San Francisco. Le reemplazará el actual embajador en Moscú, sir Archibald Clark.—LOGOS.



EL MUNDO CA NSADO, por Ballón
—¡Siempre con las mismas inexactitudes! ¡Hay que ver lo disgustado que tenéis ya este disco sobre España!

Parece que Rusia no quiere luchar a la vez en dos frentes

Con la denuncia del Tratado nipo-ruso, Stalin puede esperar el final de la guerra en Occidente

Por V. V. V.

Hace unos días Rusia denunció su tratado de neutralidad con el Japón invocando algunos hechos de "hostilidad japonesa contra los aliados de Rusia" que hacen suponer de qué lado se inclina ahora la Unión Soviética al hacer la denuncia que, por otra parte es perfectamente normal dentro de los términos diplomáticos en uso. Y esto es lo que maravilla. Que Rusia que no ha hecho caso alguno de sus tratados; que Stalin que desde ahora procura no cumplir con los acuerdos recalcados en Yalta, tenga en cambio tanto miramiento con el Japón y se limite a seguir las normas tradicionales en política internacional en lugar de lanzarse

VEINTICINCO TRILLONES DE FRANCOS será la deuda de guerra de Alemania

Lo que resultará difícil es la manera de cobrar

PARIS, 10.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal diplomático de la Agencia Logos, Antonio Mira).

La cuestión de cómo serán arreglados y reparados los daños de guerra, es una de las que más preocupa a todas las naciones que de grado o por fuerza la han sufrido, han sido sus víctimas más o menos propiciatorias.

Ha muerto frente al enemigo, el general Borgmann, ex-ayudante del Führer

BERLIN, 10.—Heinrich Borgmann, coronel de Estado Mayor, condecorado con las Hojas de Roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, ha muerto frente al enemigo. Desempeñó el cargo de ayudante del Führer durante mucho tiempo, en el que desarrolló una actividad de gran responsabilidad.

El general feldmariscal Keitel, jefe del Aito Mando del Ejército alemán, que asistió a la ceremonia en memoria del finado, como representante del Führer, pronunció un breve discurso necrológico sobre la vida y actividades del joven oficial, y depositó una corona en nombre también de Hitler.—(EFE).

Es muy comprensible esta preocupación. Lo que ya no se comprende tan fácilmente, y el acuerdo entre los propios interesados es en ello difícil, es que exista un tan variado programa para hacer pagar a los culpables dichos daños.

Que los alemanes son los culpables de todos los males nadie lo discute. Pero, ¿cómo hacerlos pagar colectivamente?

Los rusos no quieren deudas de guerra, ni se fiar. Tienen poca confianza en el dinero, en el papel-moneda. Ellos quieren mano de obra. Es decir, a alemanes que vayan a reconstruir ciudades rusas, fábricas, estaciones de ferrocarril, puentes y obras públicas de la U. R. S. S. ¿Hasta qué punto es esto justo dentro del programa democrático de las naciones unidas?

Los franceses dicen que han sido los propios alemanes los que han puesto de moda las deportaciones obligatorias de trabajadores, que, en todo caso, o único que hay que hacer para que la justicia no salga mal parada es pagar bien y dar buenas condiciones de vida a los obreros alemanes que haya que deportar para que reconstruyan como tales lo que como soldados del Reich destruyeron por toda Europa. Los anglosajones parece que tienen otro criterio. La cuestión, pues, está por resolverse. Quizá se consiga fijar una norma sobre esto en la conferencia de San Francisco.

Mientras tanto, cada país se dedica a ajustar las cuentas de sus daños de guerra. Los Ministerios u organismos de la reconstrucción trabajan en este recuento de ruinas, tarea dolorosa en verdad.

En uno de los últimos Consejos de Ministros del Gobierno provisional de la República francesa, se acordó que se estudien inmediatamente las medidas que permitan salvar las lagunas que existen sobre la reglamentación actual en materia de daños de guerra. Una Comisión, como se hace siempre en estos casos, ha sido constituida para que reúna todos los elementos de información necesarios. Pero, por lo pronto, se han evaluado en más de dos mil millones—dos mil veces mil millones.—Ahí es nada... dos trillones de francos, los daños de guerra sufridos por Francia. Como es natural, este país en las circunstancias en que se encuentra, no puede poner esta cifra a cargo del Estado. Bastante tendrá éste con ir, poco a poco, poniendo en marcha cuanto es base de la economía nacional. Las indemnizaciones a los particulares siniestrados son difíciles de fijar—por lo menos hasta que vengan los prisioneros y deportados—y mucho más difíciles de pagar, por ahora.

Según otros cálculos estadísticos, Francia ha dado a los alemanes durante los cuatro años de ocupación, noventa mil francos por habitante; o sea 859 mil millones. Naturalmente, cada francés sonríe con ironía cuando piensa en que si Alemania paga su deuda de guerra—fijada en 25 trillones de francos, al conjunto de las naciones unidas, según factura de primero de enero de este año—él va a recibir personalmente esa bonita suma de 90 mil francos que le corresponde.

En lo que no piensan sino muy pocos de esos señores que valoran ruinas causadas por la guerra, es en el estado en que va a quedar después de la contienda la señalada como culpable de la misma, Alemania. Al paso que van los acontecimientos bélicos en ambos frentes europeos, Alemania será el país más ruinoso de Europa. ¿Quién va a reconstruir Alemania? Pues si se quiere que Alemania pague habrá que dejarle primero que reconstruya los medios con que hacerlo, ya que incluso en material humano, triste y materialista expresión empleada por los rusos, el Gran Reich Alemán no andará muy sobrado.—LOGOS.

El Ministro de la Gobernación preside el Consejo Nacional de Telecomunicación

Ha celebrado sesión ordinaria el Consejo Nacional de Telecomunicación, con asistencia de todos los componentes, presidido por el Excmo. señor ministro de la Gobernación.

Se dió cuenta de los asuntos de nueva entrada, estudiándose el proyecto de Reglamento que determinará la misión del Consejo, su composición y funcionamiento, y facultades y deberes de la presidencia y de los consejeros.

Seguidamente, el señor ministro designó a los componentes de las Secciones, acordándose las mismas para el informe de lo que a cada una compete, de la moción sobre la Red Nacional.

Se aprobaron, asimismo, las normas sobre publicaciones, exponiendo su parecer los consejeros acerca de las colaboraciones y medidas para procurar la mayor solvencia científica.

RASGOS

James Stewart, como es, según dice "La estafeta literaria", la vida fuera cine, es ya coronel efectivo de las fuerzas aéreas norteamericanas.

Hasta ahora los actores a pesar de su privilegio de ser en los tableros, reyes, magnates, generales o capitanes de industria, en la vida no solían ser más que actores, prolongando en la calle la ficción escénica, más sin la taumaturgia de las candilejas que todo lo puede. Pero he aquí que la guerra, monstruosa Aladino, puede hacer coronetes a los actores lo mismo y mejor aún que la inspiración de los comedios grafos.

James Stewart, el inolvidable soldado romántico y un poco bobalicon de "El ángel negro", es ahora coronel de verdad en las fuerzas aéreas y, atezado bajo los haces de luz de los focos cinematográficos, da ahora lecciones de impasibilidad a sus soldados bajo los haces mortíferos de las ráfagas de la antea rea enemiga.

¿Es que el heroísmo no es patrimonio de unos pocos sino "res nullius" en que todos pueden poner sus manos? ¿O acaso es que efectivamente el valor es una especie de máscara del miedo, fácilmente aseguible a quien tiene por profesión componer emociones?

Cuando la guerra se termine y James Stewart pueda regresar de nuevo a su vocación de paz, volverá a los estudios cinematográficos con el mismo gesto un poco aturdido de sus mejores creaciones. Acaso con la cintilla de una condecoración en la solapa. Todas las muchachas del mundo, suspirarán al verle hacer el amor a Jean Arthur o a Margaret Sullivan, con su sonrisa un poco triste de tenorio tímido, lamentando que no pueda arrebatarlas con la pasión avasalladora de Clarence Gable o el "savoir faire" de Melvyn Douglas. Y James Stewart, se sentará sobre un cajón echado el sombrero hacia el cogote y sacando de uno de sus bolsillos la armónica, alegrará a sus admiradoras con una de esas canciones que interpreta entre un frenético movimiento del instrumento musical de oeste a este de su boca.

Eso ha sido su vida y eso volverá a ser tras este paréntesis marcial que, con su ascenso a coronel tanto se parece a una película. Solo cuando las exigencias de algún argumento le hagan vestir el uniforme, recordará que lo llevó en jornadas de sangre y de gloria, y entonces pisará el "plateau", acaso sin darse cuenta, con el continente grave y señor, del actor que un día supo ser personaje de carne en el tablado de la Historia.

LLS.

El Ministro de Industria, en Tarrasa

BARCELONA, 10.—El ministro de Industria y Comercio se ha trasladado de nuevo a Tarrasa esta mañana, para visitar a su madre, que se encuentra en delicado estado de salud. El señor Carceller se propone regresar a Madrid tan pronto como conozca el dictamen de los médicos.

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de abril

Sumario

- Gambodge tuvo hace trescientos cincuenta años gobernadores españoles, por Rafael de Luis.
- Una Exposición conmemorativa. El escultor Ramón Amadéu, por Joaquín M. de Nadal.
- Cartas a Catalina, por Concha.
- Enrique compró un cuadro (cuento), por Vicente Víctor Olmo.
- Romance primaveral de colegiales (poesía), por Francisco Javier Martín Abril.
- La vida hogareña a través de los siglos. Desde los tubucos al zapato de coja, por F. de Llanos y Torreglia.
- Carta de Londres.
- Las conchas, por Manuel Graña.
- El idioma español ocupa el segundo lugar en los Estados Unidos, por E. M. Señora, ponga usted su casa, Armarios, por Bort.
- Sociedad.
- La caseta de feria, por Antonio Ortiz Muñoz.
- "Suite" femenina, por el arquitecto Ambrós Escanellas.
- Modas, por Blanca de Lebario.
- Labores, por María Rosa.
- Biografías de grandes músicos en el cine, por Luis Gómez Mesa.
- Rincón de belleza. La guerra contra los granos de primavera, por el doctor Luis Palacios Pelletier.
- Sinfonía completa (cuento), por Zuasti.
- El tesoro del antiguo caballero (conclusión), cuento, por Erokmann-Chatrían.
- Había el médico. Rebelión de chicos, por el doctor José de Eizelzug.
- Campo deportivo. Deportistas españoles, por Ferreros.
- Entretamientos, por M. Barrio.
- Dibujos de Bernal, Fernando y Zarzagüeta.

BANCO DE LA CORUÑA

El Consejo de Administración, de acuerdo con los artículos 23 y 24 de los Estatutos por que se rige, convoca a los señores Accionistas a Junta General extraordinaria que se celebrará el día 30 del corriente a las 5 de la tarde para tratar de ampliación de capital y reforma de Estatutos.

Se previene a los señores Accionistas que, según el artículo 24, para poder asistir a dicha Junta deberán recoger previamente papelería de asistencia en las oficinas de este Banco, contra presentación de los títulos o resguardo de depósito acreditativo de la propiedad de los mismos.

La Coruña, 10 de Abril de 1945.

El Secretario del Consejo de Administración,
ANDRÉS VILARINO ALONSO.

LA GUERRA EN EUROPA

Después de una lucha encarnizada que dura ya varios meses, los defensores de Königsberg sucumbieron ayer ante los ataques soviéticos y la ciudad fué ocupada por los rusos, quedando de este modo prácticamente ocupada toda la Prusia Oriental, incluido su capital. Fueron capturados veintiseis mil prisioneros por los rusos en esta última embestida. Queda todavía en pie la defensa alemana de las dos ciudades bálticas—Gdynia y Dantzig—

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)